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Людина Великого серця
та гострого розуму – мій наставник

і друг Ростислав ДРАПУШКО

У цей особливий день, коли Ростислав Григорович
Драпушко відзначає свій 55-й День народження, нам
відкривається чудова нагода не лише згадати, але й
ознаменувати його незаперечний внесок у сферу
молодіжної політики та соціального розвитку України, а
також у її наукове співтовариство.

Безумовно, велич особистості закладається в родині.
Відомо,  що батьки передають своїм дітям не лише
генетичні коди, але й невидимі нитки долі, котрі
впливають на їхнє становлення упродовж всього життя.
Григорій Драпушко, батько Ростислава, народжений
8 лютого 1942 року, був не просто опорою, але й взірцем
для свого сина.  Хоча Григорій Драпушко,  на жаль,  вже
пішов за обрій, його дух і вчення продовжують жити в
серці Ростислава. Зі свого боку, Фріда Наумівна, мати
Ростислава Григоровича, і до сьогодні наповнює його
життя мудрими порадами та настановами, які є
безцінними для вже дорослого сина.

Ці двоє людей, як ковалі долі, відіграли ключову роль
у формуванні Ростислава як людини Великого серця та
гострого розуму, який став для багатьох не просто



6

наставником і другом, але й справжнім променем світла у
світі політики та науки.

Сімейне виховання відкрило перед Ростиславом
Григоровичем шлях до професійного самовираження,
розвинуло його прагнення до творчої праці, заклавши
генотип постійного творчого пошуку. Це стало основою
його нескінченної боротьби за нове і прогресивне у всіх
сферах життєдіяльності.

Родинне оточення, втілене у жіночій мудрості
дружини Наталії та сімейному затишку, відіграло
непересічну роль у формуванні Ростислава Григоровича
як особистості. Ці фактори вирізьбили його образ не
лише як патріота та громадянина, але й як управлінця,
науковця, людини з національною свідомістю, моральною
цілісністю та невтомною працелюбністю.

Ростислав Григорович – справжній спадкоємець
батьківського духу, він обдарував своїх дочок – Катерину
та Надію – унікальним почуттям життя. Від нього вони
успадкували не лише гострий гумор, але й вміння
дружити, нестримну зацікавленість в освіті та науці, а
також невсипущу енергію та активну громадянську
позицію.

Навчання Ростислава Драпушка в Національному
педагогічному університеті імені М. П. Драгоманова (нині
– Український державний університет імені Михайла
Драгоманова) стало наріжним каменем у його
професійному становленні. Ці роки були часом глибокого
занурення в академічний світ, періодом, коли він вбирав
знання та досвід від своїх наставників. Тут, у стінах цього
величного осередку знань, Ростислав Григорович не лише
засвоював основи управлінської майстерності, але й
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розкрив свій внутрішній педагогічний потенціал та
організаторські таланти.

Студентські роки були відзначені глибокими
науковими інтересами, що згодом визначили його шлях у
науці. Вже будучи досвідченим практиком та науковцем,
Ростислав Григорович повернувся у свою альма-матер.
Під мудрим керівництвом академіка Віктора Андрущенка
– видатного професора і доктора філософських наук – він
успішно захистив дисертацію, отримавши ступінь
кандидата філософських наук, а згодом і звання доцента.
Цей час став важливою віхою у його кар’єрі, справжнім
свідченням неабияких інтелектуальних здібностей та
невичерпної працелюбності.

Історія професійного зростання Ростислава Драпушка
вражає своєю динамікою та значущістю. Початок його
довгої подорожі у великий світ молодіжної політики
України був покладений ще з ініціативи створення
дитячої організації СПОК. Цей крок став лише вступом
до його видатної кар’єри. Ростислав Драпушко мав
унікальну здатність бути лідером: він пройшов шлях від
заступника голови Комітету у справах молоді до голови
цього важливого органу, а згодом став начальником
управління у справах молоді Київської міської державної
адміністрації. Під його мудрим керівництвом було
започатковано та втілено в життя безліч програм та
ініціатив, що відіграли ключову роль у розвиткові
молодіжного сектору в Україні.

1997 рік став визначальним у його кар’єрі, коли
Ростислав Григорович взяв на себе відповідальність
керувати Державною соціальною службою дітей та
молоді. Продовжуючи свою місію, він досягнув ще вищих
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посад, включно з першим заступником Міністра України
у справах сім’ї та молоді.

Але не лише в управлінні та організаторській
діяльності полягали його таланти. Як науковець, автор
понад 50 наукових праць він зробив непересічний внесок
у сферу філософської думки. Його дослідження та
публікації отримали широке визнання та повагу в
академічних колах, демонструючи глибину інтелекту та
пристрасть до науки.

Займаючись науковою та управлінською діяльністю,
Ростислав Драпушко не забував про значення реальних
дій. Він віддано працював над питаннями соціального
захисту дітей та молоді, розвитку молодіжних ініціатив,
підтримки молодих талантів, створення умов для їхнього
розвитку та самореалізації. Його зусилля були визнані
численними нагородами та відзнаками, серед яких:
ордени “За заслуги” та Данила Галицького, почесне
звання “Заслужений працівник соціальної сфери
України”, Грамоти Верховної Ради України, Кабінету
Міністрів України та інші відомчі та заохочувальні
відзнаки. Ростислав Григорович – дійсний член Академії
будівництва України, що є свідченням його глибоких
знань та внеску в розвиток різних сфер життя країни.

В особистому житті він є прикладом відданого
сім’янина, люблячого чоловіка та батька, адже керується
тими самими цінностями, які втілює у своїй професійній
діяльності – відданістю, любов’ю та підтримкою.
Сьогодні, у свій 55-річний ювілей, Ростислав Григорович
Драпушко може озирнутися на своє життя з гордістю.
Його внесок у розвиток молодіжної політики, соціальної
роботи, наукових досліджень та освіти є надзвичайним.
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Він є прикладом для наслідування, символом невтомного
служіння суспільству та втіленням того, що одна людина
може зробити величезний внесок.

Сьогодні наш Герой видання – проректор з навчально-
педагогічної роботи (адміністративно-господарська
діяльність) одного з провідних закладів вищої освіти –
Українського державного університету імені Михайла
Драгоманова.

Моє знайомство з Ростиславом Григоровичем
Драпушко розпочалося у далекому 2008 році. Він тоді
обіймав посаду заступника Міністра України у справах
сім’ї, молоді та спорту, а я очолював правління
Всеукраїнського благодійного фонду “Серце до серця”.
Наша організація займалася важливою справою –
допомагала забезпечувати обладнанням лікарні для



10

новонароджених дітей, які потребували особливої уваги
через різні вади. І ось тут, на перетині наших шляхів, ми з
Ростиславом Григоровичем знайшли спільну мову.
Ростислав Григорович не лише активно підтримав наші
благодійні акції,  але й особисто брав участь у них,
поширюючи добро всіма регіонами України. Його
ентузіазм та відданість справі мотивували, завдяки чому
залучалося все більше людей до нашої спільної місії.

Незабаром він став не тільки партнером, але й одним
з ключових організаторів щорічного Всеукраїнського
фестивалю-конкурсу “Молодь обирає здоров’я”. Цей
захід відігравав значущу роль (понад 150 тисяч учасників)
у молодіжній політиці та вихованні учнівської і
студентської молоді, звертаючи увагу на важливість
здорового способу життя. А потім була підтримка нашої
Всеукраїнської молодіжної громадської організації
“Серце до серця” в організації щорічних культурно-
освітніх поїздок для освітян, лікарів, державних
службовців до країн Європейського Союзу з метою
обміну досвідом та наслідування кращих практик;
щорічних міжнародних фестивалів, конкурсів для
учнівської та студентської молоді: “Балтійська хвиля”
(м. Таллінн, Естонія), “Веселка миру” (м. Стара Любовня,
Словаччина), “Литовська феєрія” (м. Вільнюс, Литва);
“Україна та НАТО: сучасний погляд української молоді”,
“Я – європеєць”, міжнародних наукових конференцій та
семінарів в Угорщині, Словаччині, Латвії, Італії, Франції,
Німеччині тощо. І це тільки маленька частинка його
повсякденного розгляду питань та підтримки під час
“міністерського життя”.
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Ростислав Григорович завжди перебуває на
передовій: як лідер, як наставник, як невтомний рушій
ідей та ініціатив. Він займається питаннями молодіжної
та сімейної політики, не забуваючи про важливість
фізичної культури та спорту в житті кожного,  тому є
відповідальним секретарем Київського міського
відділення НОК України. Саме його внесок у розвиток
цих напрямків залишає помітний слід у суспільстві та
житті багатьох людей.  Іноді,  перебуваючи у різних
регіонах країни, здається, що Ростислава Григоровича
знає вся Україна, а він точно знає кожний куточок нашої
великої Держави.

До початку великого повномасштабного вторгнення
росії в Україну мені випала честь разом із Ростиславом
Драпушком працювати у Державному інституті сімейної
та молодіжної політики (він очолював цей інститут з
2021 року) і, як ви, дорогі читачі, вже, напевно,
здогадалися, його виняткові керівницькі здібності та
проникливий інтелект відіграли вирішальну роль у
розвиткові наукової установи. Він вдихнув нове життя в
інститут, починаючи від зміцнення професіоналізму та
відданості команди й завершуючи започаткуванням
всеукраїнського науково-популярного видання – журналу
“Державна сімейна та молодіжна політика:
законодавство, методи та практики”, яке стало вікном у
світ сучасних досліджень та підходів у сфері сімейної та
молодіжної політики, засвідчуючи глибину та
масштабність його бачення і прагнення.

Все це свідчить про його неперевершені здібності
лідера, який вміє не лише вести за собою, а й надихати на
нові висоти усіх, хто має честь працювати поряд із ним.
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З особливою теплотою в серці згадую незламну
турботу і глибоке хвилювання, які виявив Ростислав
Григорович під час страшних днів окупації Ворзеля
(Київська область) у лютому 2022 року. Ті дні, повірте
мені, були випробуванням для нас усіх: вулиці та двори
Ворзеля вже патрулював ворог, обстріли не припинялися
ні на мить, а кожне слово підтримки, кожна порада чи
допомога в евакуації “на вагу золота”.

У ці перші місяці жорстокої повномасштабної війни
Ростислав Григорович виявив себе не лише як відданий
громадянин, але й як справжній захисник України,
вступивши у лави батальйону територіальної оборони
Збройних Сил України. Його внесок у волонтерську
роботу, об’єднаний з глибоким науковим аналізом цієї
сфери, став поштовхом до написання спільної монографії
“Волонтерська діяльність в Україні: соціально-правове
дослідження”. У 2023 році світ побачило ще одне спільне
творіння – навчальний посібник “Молодіжна політика в
Україні”.

І ось тепер, коли кожен наш день наповнений
щоденною роботою та зусиллями на шляху до розвитку
нашої великої Драгомановської родини – Українського
державного університету імені Михайла Драгоманова, нас
об’єднує спільна мета – досягнення якнайшвидшої
перемоги України. Ми всі разом, пліч-о-пліч, працюємо
задля майбутнього нашої Країни.

У такий особливий день, коли це видання готується до
друку, збігаючись з ювілейним Днем народження
шановного Ростислава Григоровича Драпушка, хочу
висловити найтепліші побажання.
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З Днем народження, дорогий Ростиславе
Григоровичу! Від усього серця бажаю Вам міцного
здоров’я, багато років плідної і натхненної діяльності,
сімейного благополуччя та нових успіхів на благо нашої
України. Нехай кожен Ваш день буде наповнений
гордістю за досягнуте та вірою в яскраве майбутнє нашої
держави!

З глибокою шаною і повагою,
Павло ГОРІНОВ,

кандидат юридичних наук, доцент,
директор Навчально-наукового інституту права та

політології Українського державного університету
імені Михайла Драгоманова, голова правління

Всеукраїнської молодіжної громадської організації
“Серце до серця”
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Нарис науково-педагогічної
і громадської діяльності

Ростислав Григорович Драпушко народився
15 лютого 1969 року у місті Києві. Має вищу економічну
освіту.

У 1989 році Ростислав Григорович - один з ініціаторів
та організаторів, а згодом один з керівників дитячої
організації СПОК (“самостійність, порядність, оптимізм,
кмітливість”).

3 1993 року працював на посаді заступника голови
Комітету у справах молоді, а з 1994 року – став головою
Комітету у справах молоді.

У 1996 році – був призначений начальником
управління у справах молоді Київської міської державної
адміністрації. У 1997 році очолив Державну соціальну
службу дітей та молоді. В 1998-му році, залишаючись на
цій посаді, призначений заступником міністра України у
справах сім'ї та молоді, а згодом – першим заступником
міністра.

У 2002 році призначений першим заступником
голови Державного комітету України у справах сім'ї та
молоді, а з 2004 року – першим заступником міністра
України у справах сім'ї та молоді.

З 2005 року по березень 2008 року працював на посаді
голови Правління ВАТ “Готель “Дніпро". З березня
2010 року Розпорядженням Кабінету Міністрів України
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№ 295-р призначений на посаду першого заступника
міністра України у справах сім'ї,  молоді та спорту.

Серед наукових інтересів Ростислава Григоровича –
питання соціальної філософії, суспільного буття, яке
осмислюється вченим з позицій великого досвіду
громадської діяльності, знання теорії і практики
суспільно-політичного розвитку. У співавторстві з
колегами вийшли публікації: “Правові основи
адміністративно-правового регулювання діяльності
молодіжних консультативно-дорадчих органів в Україні”,
“Становище сімей у Херсонській області та шляхи
вдосконалення державної політики з урахуванням
особливостей регіону”, “Студентська молодь України:
сучасний вимір”, “Формування молодіжної політики в
умовах демографічних викликів сучасної України” тощо.

Особливий інтерес вченого стосується різних аспектів
українського туризму: “Індустрія туризму: міжнародний
та вітчизняний досвід”, “Особенности развития туризма в
контексте интенсификации межкультурных
коммуникаций”, “Гуманістична світоглядно-ідеологічна
парадигма в сучасній туристичній політиці держави:
становлення та реалізація”, “Особливості розвитку
туризму в контексті інтенсифікації міжкультурних
комунікацій”, “Основні напрями сучасної туристичної
діяльності українців” та ін.

У 2018 році Ростислав Григорович захистив наукове
дисертаційне дослідження на тему “Світоглядна
парадигма українського туризму в умовах сучасних
трансформаційних процесів”, мета якого – з урахуванням
основних надбань сучасної соціальної філософії, розкрити
сутність і природу світоглядної парадигми українського
туризму в умовах трансформаційних процесів
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суспільства. Сучасний туризм в Україні набуває статусу
посланця співпраці і європейської співдружності. Як
різновид людської діяльності, туризм здійснюється на
основі певного духовного підґрунтя: гуманітарних
пріоритетів і цінностей, що формують світогляд
особистості. В роботі дослідник проаналізував саме
поняття туризму у науковому і філософському дискурсах,
в його онтологічних, ціннісних вимірах. Довів, що з точки
зору людської діяльності, туризм – це різновид
генералізованої діяльності, яка поєднує водночас
пізнавальні і рекреаційні функції, бо людина, таким
чином, змінює традиційний спосіб життя, традиційне
середовище, змінює на певний час коло своїх дій, набуває
нові враження. Виникає новий інтегративний напрям –
туризмологія, яка поліфункціональна: має правові,
розважальні, економічні, етичні, освітні культурні,
маркетингові, креативні аспекти. У висновках
відзначається, що соціальним компонентом стратегії
української держави в туристичній галузі є удосконалення
інформаційно-організаційна діяльність, реклама з
пропаганди України, її регіонів, мови, культури, традиції,
професії, національні страви тощо. Цифрові технології,
комунікаційні можливості, переоцінка місії туристичної
політики країни здатні вивести галузь на новий рівень у
побудові миру й толерантності народу, робить висновок
дослідник.

Ростислав Григорович – досвідчений керівник, вміло
поєднує досвід, набутий під час діяльності на посадах у
громадських інституціях, роботи в місцевих та
центральних органах виконавчої влади. Він добре володіє
державним менеджментом з реалізації державної
молодіжної політики щодо створення організаційних і
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соціально-економічних умов становлення та розвитку
молоді в Україні, підготовки і виконання програм
діяльності молодіжних та дитячих громадських
організацій тощо.

Він особисто брав участь у вдосконаленні нормативно-
правової бази стосовно сім'ї, дітей, молоді, фізичної
культури та спорту. Також сприяв запровадженню якісно
нових партнерських відносин між Міністерством та
регіональними органами виконавчої влади та місцевого
самоврядування на договірних засадах. Так, було укладено
Договір між Інститутом…. і Київським Палацем дітей та
юнацтва про партнерство і співпрацю. Договір підписали
Р. Драпушко та О. Добровольська [“Державна сімейна та
молодіжна політика: законодавство, методи та практики” :
загальнодержавне науково-практичне видання / Державна
установа “Державний інститут сімейної та молодіжної
політики” ; головний редактор Ф. К. Іллюк ; [ред. колегія :
Р. Г. Драпушко (голова) [та ін.]. – Київ, 2022. – № 2 (2). –
С. 131.]

Ростислав Григорович вміло забезпечував
координацію здійснюваних програм органів виконавчої
влади з питань забезпечення здорового, різнобічного
розвитку молоді, вирішував питання консолідації зусиль
громадських молодіжних організацій з питань підтримки
прав та інтересів молоді, залучення її до активної участі у
соціально-економічному та національно-культурному
розвитку суспільства.

На своїх високих посадах він відповідав за
координацію здійснення центральними і місцевими
органами виконавчої влади та органами місцевого
самоврядування заходів, спрямованих на організацію
оздоровлення, відпочинку, дозвілля дітей, розвиток
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мережі оздоровчих закладів, підвищення якості
оздоровчих послуг; забезпечує проведення освітньо-
виховних та інформаційних акцій щодо формування
здорового способу життя молоді, запобігання
поширенню негативних проявів у молодіжному
середовищі.

Серед організаційних питань, які вирішував у своїй
роботі Ростислав Григорович, також реалізація задач
працевлаштування та зайнятості різних категорій молоді,
розвитку молодіжних підприємницьких ініціатив,
підтримки молодіжних центрів та бірж праці,
молодіжних бізнес-центрів та бізнес-інкубаторів,
молодіжних трудових загонів тощо. Ростислав
Григорович координував програму, спрямовану на
організацію і проведення соціальної роботи з дітьми та
молоддю, соціальне обслуговування і соціальний
патронаж, у тому числі Державною соціальною службою
для сім'ї, дітей та молоді, центрами соціальних служб для
сім'ї, дітей та молоді, центрами для ВІЛ/СНІД-позитивних
дітей та молоді.

Ростислав Григорович Драпушко і дотепер сприяє
розвитку та здійснює заходи щодо підтримки нового
напрямку діяльності – волонтерського руху у сфері
соціальної роботи з дітьми та молоддю, вирішує питання
розвитку творчих, інтелектуальних здібностей молоді,
залученню її до участі у суспільних та державотворчих
процесах, інтеграції української молоді до міжнародної
спільноти.

У 2021 році Ростислава Григоровича призначено на
посаду виконувача обов’язків директора Державного
інституту  сімейної  та молодіжної політики, а з 2022 року



19

він – проректор Українського державного університету
імені Михайла Драгоманова.

За свою працю нагороджений: орденами “За заслуги”
II ступеня та Данила Галицького, Грамотою Верховної
Ради України, Почесною грамотою Кабінету України,
нагрудним знаком Головдерж-служби України “За
сумлінну працю", Почесною грамотою Київського
міського голови. Р. Г. Драпушко є дійсним членом
Академії будівництва України. Має почесне звання
заслужений працівник соціальної сфери.

Одружений. Має дві доньки.



20

Бібліографічний покажчик
друкованих праць Р. Г. Драпушко

22000033

1. Методичні рекомендації соціальним працівникам щодо
удосконалення соціальної роботи із сім'ями,  де є
конфліктні стосунки між батьками і дітьми: з досвіду
практичної діяльності Центру підтримки сім'ї
Українського інституту соціальних досліджень
/ [Яременко О. О., Ноур А. М., Драпушко Р. Г., Титова Т. М. ;
ред. М. М. Ілляш] ; Державний інститут проблем сім'ї та
молоді, Український інститут соціальних досліджень. –
Київ, 2003. – 140 с.
Зміст: Нормативно-правове та організаційне забезпечення
соціальної роботи з неблагополучними сім'ями. – С. 9-19; Механізм
виявлення сімей з конфліктним та асоціальним стилем виховання. –
С. 20-25; Самоідентифікація проблем та характеру соціальної
допомоги, необхідної неблагополучним родинам. – С. 26-31;
Характеристика найбільш актуальних проблем неблагополучних
дітей. – С. 32-37;  Юридичні проблеми в конфліктних родинах і шляхи
їх вирішення. – С. 38-46; Допомога родинам з алко- чи наркохворим,
запобігання поширенню негативних явищ серед дітей. – С. 47-60;
Психологічна допомога: зміст і технологія. – С. 61-93; Методичні
поради педагога соціальним працівникам щодо роботи з родинами. –
С. 94-101; З досвіду організації і проведення соціального супроводу
проблемних родин. – С. 102-111.
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2. Становище сімей у Херсонській області та шляхи
вдосконалення державної політики з урахуванням
особливостей регіону : науковий звіт / А. М. Ноур,
Г. В. Герасименко, Р. Г. Драпушко, О. І. Крикун, О. В. Лясковська ;
Державний комітет у справах сім'ї та молоді, Державний
інститут проблем сім'ї та молоді. – Київ, 2003. – 76 с.

22000077

3. Драпушко Р. Г. Туристичний потенціал України: стан,
проблеми та перспективи розвитку :  [монографія]  /  Ін-т
законодавчих передбачень і правової експертизи ;
Р. Г. Драпушко ; [ред. М. Лінецька]. – Київ, 2007. – 152 с.

22000099

4. Студентська молодь України: сучасний вимір : щорічна
державна доповідь Президентові України, Верховній Раді
України, Кабінету Міністрів України про становище молоді
в Україні (за підсумками 2008 року) / Міністерство України
у справах сім'ї, молоді та спорту ; ред. колегія :
Павленко Ю. О., Драпушко Р. Г., Лозовицький О. С. – Київ,
2009. – 164 с.
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22001111

5. Менеджмент готелю: економіко-
організаційні аспекти : навчальний
посібник / Х. Й. Роглєв, Г. Г. Левітас,
Р. Г. Драпушко, В. В. Гарагонич ; під заг.
ред. Г. Б Муніна, Х. Й. Роглєв. – Київ :
Кондор, 2011. – 443 с.

22001144

6. Драпушко Р. Г. Індустрія туризму:
міжнародний та вітчизняний досвід
/ Р. Г. Драпушко // Вісник інституту розвитку
дитини : збірник наукових праць. Серія:
Філософія. Педагогіка. Психологія
/ Національний педагогічний університет
імені М. П. Драгоманова ; [ред. колегія :
В. П. Андрущенко [та ін.]. – Київ : Вид-во НПУ
імені М. П. Драгоманова, 2014. – Вип. 35. – С. 31-
35.
Електронна версія: http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv
/cgiirbis_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=1
0&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&2_S21
P03=FILA=&2_S21STR=Vird_2014_35_7
Анотація: Феномен туризму аналізується як своєрідна індустрія, що
реалізується засобами туристичної діяльності, характеризується
створенням туристичного продукту, наданням туристичних послуг,
врегульовується державною туристичною політикою; автор
підкреслює думку щодо необхідності розвою туристичної індустрії
як такої, яка в країнах стійкого розвитку забезпечує левову частку
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національного продукту й разом з тим виконує потужну соціальну,
реабілітаційну та культурно-просвітницьку місію; становлення
індустрії туризму в Україні знаходиться в початковій стадії.

7. Драпушко Р. Г. Особливості розвитку туризму в контексті
інтенсифікації міжкультурних комунікацій / Р. Г. Драпушко

// Вісник інституту розвитку
дитини : збірник наукових праць.
Серія: Філософія. Педагогіка.
Психологія / Національний
педагогічний університет імені
М. П. Драгоманова ; [ред. колегія:
В. П. Андрущенко [та ін.]. – Київ :
Вид-во НПУ імені М. П.
Драгоманова, 2014. – Вип. 36. – С. 13-
19. – Літ.: 6 н.

Електронна версія: http://nbuv.gov.ua/UJRN /Vird_2014_36_5

Анотація: Аналізуються особливості розвитку туризму в контексті
таких світових процесів, як глобалізація, інформаційна революція,
інтенсифікація міжнародних комунікацій тощо; автор підкреслює
роль так званого “зеленого туризму”, аналізує переваги України як
унікальної зони для його розвитку й разом з тим розглядає проблеми,
що стримують цей процес. Відзначається, що сьогодні ринок послуг
зеленого туризму в Україні має низку суперечностей, недоліків,
проблем (кадрових, ресурсних, фінансових, соціокультурних,
організаційних тощо), які доведеться вирішувати вже найближчим
часом, особливо, в контексті поглиблення євро інтегративних
процесів.

22001155

8. Драпушко Р. Особенности развития туризма в контексте
интенсификации межкультурных коммуникаций
/ Р. Драпушко // Гілея. Історичні науки. Філософські науки.
Політичні науки : науковий вісник : збірник наукових праць
/ Національний педагогічний університет імені
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М. П. Драгоманова, Українська Академія наук ; [голов. ред.
В. М. Вашкевич ; шеф-ред. В. П. Андрущенко]. – Київ : Вид-
во НПУ імені М.  П.  Драгоманова,  2015.  –  Вип 97.  –  С.  322-
327. – Літ.: 6 н.
Електронний ресурс: http://nbuv.gov.ua/UJRN/gileya_2015_97_81

Анотація: Аналізуються особливості розвитку туризму в контексті
таких світових процесів, як глобалізація, інформаційна революція,
інтенсифікація міжнародних комунікацій тощо. Автор підкреслює
роль так званого “зеленого туризму”, аналізує переваги України як
унікальної зони для його розвитку й разом з тим розглядає проблеми,
що стримують цей процес. Відзначається, що сьогодні ринок послуг
зеленого туризму в Україні має низку суперечностей, недоліків,
проблем (кадрових, ресурсних, фінансових, соціокультурних,
організаційних тощо), які доведеться вирішувати вже найближчим
часом, особливо, в контексті поглиблення євроінтегративних
процесів.

22001166

9. Драпушко Р. Г. Особливості демократичного розвитку
українського соціуму та його вияв у
сфері туризму / Р. Г. Драпушко
// Гілея. Історичні науки.
Філософські науки. Політичні
науки : науковий вісник : збірник
наукових праць. / Національний
педагогічний університет імені
М. П. Драгоманова, Українська
Академія наук ;  [голов.  ред.
В. М. Вашкевич ; шеф-ред.
В. П. Андрущенко]. – Київ : Вид-во

НПУ імені М. П. Драгоманова, 2016. – Вип. 115 (№ 12). –
С. 179-182. – Літ.: 11 н.
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22001177

10. Драпушко Р. Гуманістична світоглядно-ідеологічна
парадигма в сучасній туристичній
політиці держави: станов-лення та
реалізація / Р. Драпушко // Гілея.
Історичні науки. Філософські науки.
Політичні науки : науковий вісник :
збірник наукових праць
/ Національний педагогічний
універси-тет імені
М. П. Драгоманова, Україн-ська
Академія наук ; [голов. ред.
В. М. Вашкевич ; шеф-ред.
В. П. Андрущенко]. – Київ : Гілея, 2017.

- Вип. 126 (11). – С. 327-331. – Літ.: 19 н.

11. Драпушко Р. Г. Гуманістична
світоглядно-ідеологічна парадигма в
сучасній туристичній політиці держави:
становлення та реалізація
/ Р. Г. Драпушко // Науковий часопис
Національного педагогічного
університету імені М. П. Драгоманова.
Серія 7: Релігієзнавство. Культурологія.
Філософія : [збірник наукових праць]
/ Міністерство освіти і науки України,
Національний педагогічний
університет імені М. П. Драгоманова ; [ред. колегія:
В. П. Андрущенко [та ін.]. – Київ : Вид-во НПУ імені
М. П. Драгоманова, 2017. – Вип. 38 (51). – С. 256-263. – Літ.:
6 н.
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12. Драпушко Р. Основні напрями сучасної туристичної
діяльності українців / Р. Г. Драпушко // Вісник Харківського

національного педагогічного
університету імені
Г. С. Сковороди. Серія: Філософія
/ Міністерство освіти і науки
України, Харківський
національний педагогічний
університет імені
Г. С. Сковороди ; [головний
редактор М. Д. Култаєва]. –
Харків : ХНПУ, 2017. – Вип. 48,
ч. 1. – С. 45-52. – Літ.: 13 н.

https://doi.org/10.5281/zenodo.546391

13. Драпушко Р. Особливості розвитку
туризму в контексті інтенсифікації
міжкультурних комунікацій / Р. Драпушко
// Гілея. Історичні науки. Філософські
науки. Політичні науки : науковий
вісник : збірник наукових праць
/ Національний педагогічний
університет імені М. П. Драгоманова,
Українська Академія наук ; [голов. ред.
В. М. Вашкевич ; шеф-ред. В. П. Андрущенко].
–  Київ :  Гілея,  2017.  –  Вип.  124  (9).  –
С. 161-167. – Літ.: 6 н.
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22001188

14. Драпушко Р. Особливості демократичного розвитку
українського соціуму та його
вияв у сфері туризму
/ Р. Драпушко // Гілея. Історичні
науки. Філософські науки.
Політичні науки : науковий
вісник : збірник наукових праць.
/ Національний педагогічний
університет імені
М. П. Драгоманова, Українська
Академія наук ; [голов. ред.
В. М. Вашкевич ; шеф-ред.
В. П. Андрущенко]. – Київ :

Гілея, 2018. – Вип. 131 (4). – С. 265-268. – Літ.: 11 н.

15. Драпушко Ростислав Григорович. Світоглядна
парадигма українського туризму в умовах сучасних
трансформаційних процесів : автореферат дис. ... канд.
філос. наук : спец. 09.00.03 – Соціальна філософія та
філософія історії / Драпушко Ростислав Григорович ; [наук.
керівник Андрущенко Віктор Петрович] ; Міністерство
освіти і науки України, Національний педагогічний
університет імені М. П. Драгоманова. – Київ, 2018. – 18 с.

16. Драпушко Ростислав Григорович. Світоглядна
парадигма українського туризму в умовах сучасних
трансформаційних процесів : дис. ... канд. філос. наук :
спец. 09.00.03 – Соціальна філософія та філософія історії
/ Драпушко Ростислав Григорович ; [наук. керівник
Андрущенко Віктор Петрович] ; Міністерство освіти і науки
України, Національний педагогічний університет імені
М. П. Драгоманова. – Київ, 2018. – 195 с.

17. Соціологічне дослідження “Стереотипи та упередження
населення Львівської області щодо дітей-сиріт, дітей,
позбавлених батьківського піклування та різних форм
сімейного влаштування” : звіт / Тілікіна Наталія Валеріївна,
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Ганенко Ольга Олександрівна, Драпушко Ростислав
Григорович. – Київ, 2018.

22002211

18. Драпушко Р. П. Сучасні виклики і
загрози правової культури молоді
/ Р. П. Драпушко, П. В. Горінов
// Аналітично-порівняльне право. –
2021. – № 4. – С. 9-16.
https://doi.org/10.24144/2788-6018.2021.04.3

22002222

19. Горінов П. В. Адміністративно-правове регулювання
волонтерського руху в Україні / Павло Горінов, Ростислав
Драпушко // Юридичний науковий електронний журнал.
2022. – № 8. – С. 266-269. https://doi.org/10.32782/2524-
0374/2022-8/57

Анотація: Стаття науковців Державного інституту сімейної та
молодіжної політики, присвячена дослідженню ролі молоді у
формуванні молодіжної політики в Україні. Окремо автори
розглядають питання реалізації молодіжної роботи в Україні в
умовах військових викликів. Автори вважають, що в сучасних умовах
обговорення та дослідження ролі молоді в молодіжній політиці є
важливим напрямком діяльності відповідних державних і громадських
організацій у воєнний та повоєнний період розвитку держави.
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20. Горінов П. В. Волонтерська діяльність в Україні: соціально-
правове дослідження : монографія
/ Павло Горінов, Ростислав
Драпушко ; Міністерство освіти і
науки України, Державний
інститут сімейної та молодіжної
політики ; рецензенти :
В. П. Андрущенко, Р. А. Калюжний,
О. О. Рафальський, Н. Б. Шуст. –
Київ : Державний інститут сімейної
та молодіжної політики,  2022. – 239
с. – ISBN 978-617-8086-07-7

21. Державна молодіжна політика
України в умовах європейської
інтеграції: виклики та можливості
/ Драпушко Р. Г., Горінов П. В.,
Захаренко К. В., Міненко Є. С. // Вчені
записки ТНУ імені В. І. Вернадського.
Серія: Публічне управління та
адміністрування. – 2022. – Том 33 (72),
№ 4. – С. 7-11. – ЛІТ.: 17 Н.
Електронна версія: HTTPS://WWW.PUBADM.
VERNADSKYJOURNALS.IN.UA/JOURNALS/2
022/4_2022/2.PDF

22. Драпушко Р. Г. Ефективність залучення
молоді до прийняття управлінських
рішень / Драпушко Р. Г., Горінов П. В.,
Міненко Є. С. // Вчені записки ТНУ імені
В. І. Вернадського. Серія: Публічне
управління та адміністрування. – 2022. –
Том 33 (72). – № 3. – С. 54-59.
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Електронна версія: https://dismp.gov.ua/efektivnist-zaluchennya-molodi-
do-prijnyattya-upravlinskih-rishen/

Анотація: стаття науковців Державного інституту сімейної та
молодіжної політики, присвячена дослідженню ефективності
залучання молоді до процесу прийняття управлінських рішень.

23. Молодіжна політика України через
призму демографічних процесів:
стан та тенденції / Драпушко Р.,
Потапенко М., Горінов П., Філик Н.
// Державна сімейна та молодіжна
політика: законодавство, методи та
практики : загальнодерж. наук.-
практ. видання / ред. кол. :
Р. П. Драпушко, О. В. Биковська,
О. І. Биркович [та ін.] ; [вступ. слово :
Драпушко Р. Г. “Шановні читачі,

дорогі друзі, мудра наукова громадо!”, С. 2, обкл.]. – 2022. –
№ 1 (1). – С. 31-38. – Літ.: 13 н.

24. Драпушко Р. Національні та міжнародні практики
інституційної підтримки громадських організацій
/ Р. Драпушко, П. Горінов // Державна сімейна та
молодіжна політика: законодавство, методи та практики :
загальнодержавне науково-практичне видання / Державна
установа “Державний інститут сімейної та молодіжної
політики” ; головний редактор Ф. К. Іллюк ; [ред. колегія :
Р. Г. Драпушко (голова), Є. В. Баженков, О. В. Биковська [та
ін.]. – Київ, 2022. – № 2 (2). – С. 13-23. – Літ.: 17 н.

Електронна версія: https://dismp.gov.ua/nacionalni-ta-mizhnarodni-
praktiki-institucijnoi-pidtrimki-gromadskih-organizacij/

Анотація: У статті досліджуються національні та міжнародні
практики інституційної підтримки громадських організацій
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25. Драпушко Р. Г. Освіта в сфері
інтелектуальної власності як напрямок
формування правової культури молоді
/ Драпушко, Р. Г., Горінов, П. В., Філик, Н. В.
// Kyiv Law Journal=Київський часопис
права. – 2022. – № 2. – С. 36–41.
https://doi.org/10. 32782/klj/2022.2.6.

Анотація: Стаття присвячена актуальним
питанням ролі освіти в сфері
інтелектуальної власності в контексті
формування правової культури молоді.
Авторами було досліджено напрямки впровадження знань у сфері
інтелектуальної власності як умови розбудови післявоєнної України.

26. Драпушко Р. Особливості становлення національної
ідентичності українців / Р. Драпушко, П. Горінов
// Соціокультурні трансформації та геополітичні виклики в
умовах багатополярного світу :  тези доп.  Всеукр.  наук.-
практ.  конф.  (Київ,  24  листоп.  2022  р.)  /  відп.  ред.
А. Кравченко. – Київ : Держ. торг.-екон. ун-т, 2022. – С. 323-
326.

27. Драпушко Р. Правовий режим наукових творів, створених
у результаті виконання НДР / Р. Драпушко, П. Горінов,
Н. Філик // Державна сімейна та молодіжна політика:
законодавство, методи та практики : загальнодержавне
науково-практичне видання. № 3 (3) / Державна установа
“Державний інститут сімейної та молодіжної політики” ;
головний редактор Ф. К. Іллюк ; [ред. колегія :
Р. Г. Драпушко (голова) [та ін.]. – Київ : Державний інститут
сімейної та молодіжної політики, 2022. – С. 12-25.
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28. Горінов П. В. Правові основи адміністра-тивно-правового
регулювання діяльності
молодіжних консультативно-
дорадчих органів в Україні
/ П. В. Горінов, Р. Г. Драпушко
// Юридична Україна. – 2022. – № 1.
– С. 6-15. – Літ.: 17 н.

https://doi.org/10.37749/2308-9636-2022-
1(229)-1

Електронна версія: https://dismp.gov.ua/pravovi-
osnovi-administrativno-pravovogo-reguljuvannya-
diyalnosti-molodizhnih-konsultativno-doradchih-

organiv-v-ukraini/

Анотація: У статті досліджуються правові основи адміністративно-
правового регулювання діяльності молодіжних консультативно-
дорадчих органів в Україні

29. Драпушко Р. П. Формування молодіжної політики в
умовах демографічних викликів сучасної України
/ Р. П. Драпушко, П. В. Горінов, Н. В. Філік // Юридичний
вісник.  Повітряне і космічне право.  –  Київ,  2022.  –  № 1.  –
С. 27-34.

30. Драпушко Р. Шляхи реформування
системи охорони інтелектуальної
власності в умовах воєнних загроз
/ Драпушко Р., Горінов П., Філик Н.
// Ірпінський юридичний часопис :
наук. журн. – 2022. – Вип. 1 (8). – С. 32-40.
Електронна версія: https://dismp.gov.ua
/shlyahi-reformuvannya-sistemi-ohoroni-
intelektualnoi-vlasnosti-v-umovah-voiennih-
zagroz/
Анотація: Стаття присвячена визначенню
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пріоритетних напрямів удосконалення системи охорони
інтелектуальної власності в контексті відбудови України у
післявоєнний період її розвитку.

31. Gorinov Pavlo. The role of youth in youth policy and
realization of youth work in Ukraine
/ Pavlo Gorinov, Rostyslav
Drapushko // Scientific Journal of
Polonia University. – 2022. – № 4
(53). – P. 164-176.
https://doi.org/10.23856/5319

Анотація: Стаття науковців Державного
інституту сімейної та молодіжної політики,
присвячена дослідженню ролі молоді у
формуванні молодіжної політики в Україні.
Окремо автори розглядають питання реалізації

молодіжної роботи в Україні в умовах військових викликів. Автори
вважають, що в сучасних умовах обговорення та дослідження ролі
молоді в молодіжній політиці є важливим напрямком діяльності
відповідних державних і громадських організацій у воєнний та
повоєнний період розвитку держави.

32. Drapushko R. G. Youth as a Representation of Essentialities of
Human Being / R. G. Drapushko, N. A. Drapushko
// Anthropological Measurements of Philosophical Research,
2022, № 21. – P. 54-62 https://doi.org/10.15802/ampr.v0i21.
260322
Abstract: This article reveals the importance of the analysis of the theory
of generations to identify the essential characteristics of the phenomenon
of youth. Theoretical basis of this study is socio-philosophical
anthropology, i.e. philosophical anthropology using certain methods of
sociological, socio-psychological and ethnological research, as well as
philosophical comprehension of the application of these methods in special
sciences.
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Ред. Державна сімейна та молодіжна
політика: законодавство, методи та
практики : загальнодержавне науково-
практичне видання / Державна установа
“Державний інститут сімейної та
молодіжної політики” ; головний редактор
Ф. К. Іллюк ; [ред. колегія: Р. Г. Драпушко
(голова) [Іллюк Ф. К.(голов. ред.); Драпушко
Ростислав Григорович, Биковська Олена
Володимирівна, Вайнола Ренате Хейкіївна,
Вакуленко Олена Василівна, Захаренко
Костянтин Володимирович, Кивлюк Ольга

Петрівна, Кільдеров Дмитро Едуардович, Сущенко Людмила
Петрівна]. – Київ, 2022. – № 1 (1). – 163 с. : фот.

Ред. Державна сімейна та молодіжна
політика: законодавство, методи та
практики : загальнодержавне науково-
практичне видання / Державна установа
“Державний інститут сімейної та
молодіжної політики” ; головний редактор
Ф. К. Іллюк ; [ред. колегія: Р. Г. Драпушко
(голова)  [та ін.].  –  Київ :  [б.  и.],  2022.  –
№ 2 (2). 135 с. : фот. ; 24 см. – ISSN 2786-6238.
– (в м. обкл.)

Ред. Державна сімейна та молодіжна
політика: законодавство, методи та
практики : загальнодержавне науково-
практичне видання / Державна установа
“Державний інститут сімейної та
молодіжної політики” ; головний редактор
Ф. К. Іллюк ; [ред. колегія : Р. Г. Драпушко
(голова) [та ін.]. – Київ : Державний інститут
сімейної та молодіжної політики, 2022. –
№ 3 (3). – 143 с. : фот. ; 24 см. – ISSN 2786-6238. –
(в м. обкл.).
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Ред. Державна сімейна та молодіжна політика: законодавство,
методи та практики : загальнодержавне науково-практичне
видання / Державна установа “Державний інститут сімейної та
молодіжної політики” ; головний редактор Ф. К. Іллюк ; [ред.
колегія: Р. Г. Драпушко (голова) [та ін.]. – Київ : Державний
інститут сімейної та молодіжної політики, 2022. – № 4 (4). – 127 с. :
фот. ; 24 см. – ISSN 2786-6238. - (в м. обкл.).
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33. Драпушко Р. Г. Волонтерство університетської спільноти:
допомога київських драгоманівців країні в часи війни
/ Ростислав Драпушко, Павло Горінов // Україна молода. –
2023. – 7 червня. – С. 11.

34. Горінов П. В. Екоцид як нова форма терористичних загроз
у контексті військового нападу РФ / П. Г. Горінов,
Р. Г. Драпушко //  Протидія терористичним актам у
міському середовищі : збірник матеріалів Наукового
форуму. / Навчально-науковий інститут права та
політології УДУ імені Михайла Драгоманова (м. Київ,
21 червня 2023 р.) / редколегія : В. П. Андрущенко,
П. В. Горінов, Р. Г. Драпушко [та ін.] – Київ : Вид-во УДУ
імені Михайла Драгоманова, 2023. – С. 260-263. – Літ.: 15 н.

35. Молодіжна політика в Україні :
навчальний посібник / Горінов Павло
Валерійович, Драпушко Ростислав
Григорович, Драпушко Наталія
Анатоліївна, Ільюк Олег Євгенович. –
Київ : УДУ імені Михайла Драгоманова,
2023. – 304 с. – ISBN 978-617-8086-08-4.



36

Електронна версія: https://dismp.gov.ua/navchalnij-posibnik-molodizhna-
politika-v-ukraini/
Анотація: Навчальний посібник є комплексним дослідженням
сутності, призначення, етапів становлення та розвитку молодіжної
політики, суб’єктів молодіжної політики в Україні, молодіжного
волонтерства, правових аспектів формування та реалізації
молодіжної політики, фінансового забезпечення молодіжної політики
та міжнародного досвіду і співробітництва у сфері молодіжної
політики. У посібнику розглядаються теоретичні та прикладні
аспекти молодіжної політики, зокрема її роль у формуванні
інтелектуального та духовного потенціалу суспільства. Основна увага
зосереджується на аналізі різних аспектів молодіжної політики,
зокрема на ролі різних суб’єктів молодіжної політики в Україні,
волонтерства та міжнародної співпраці. Посібник містить
контрольні запитання та тестові завдання, що допоможуть читачам
перевірити свої знання та закріпити отриману інформацію.

36. Протидія терористичним актам у міському середовищі :
збірник матеріалів Наукового
форуму. Навчально-науковий
інститут права та політології
УДУ імені Михайла
Драгоманова (м. Київ, 21
червня 2023 р.) / редколегія :

В. П. Андрущенко,
П. В. Горінов, Р. Г. Драпушко
[та ін.]. – Київ : Вид-во УДУ
імені Михайла Драгоманова,
2023. – 396 с.

Електронна версія: https://dismp.gov.ua/vidbuvsya-naukovij-forum-
protidiya-teroristichnim-aktam-u-miskomu-seredovishhi/
Анотація: Науковий форум “Протидія терористичним актам у
міському середовищі” об’єднав провідних науковців, практиків,
політиків і громадських діячів у галузі права, екології, психології,
архітектури й охорони здоров’я. Роботу форуму було розподілено на
наступні секції: 1. Актуальні проблеми правового забезпечення
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боротьби з терористичними актами у міському середовищі.
2. Протидія терористичним актам у міському середовищі
архітектурно-планувальними і дизайнерськими засобами. 3. Наслідки
терористичних актів на навколишнє природнє середовище у містах та
здоров’я людини. 4. Психологічні методи та підходи до протидії
терористичним актам у міському середовищі. 5. Соціологічні
дослідження щодо факторів, які сприяють терористичним актам у
містах. За результатами форуму буде видано збірник тез доповідей
учасників і колективна монографія. До роботи форуму долучились
наукові співробітники НДЦ “Інститут сімейної та молодіжної
політики імені Олександра Яременка”

37. Резюме результатів оперативного
дослідження “Повертаємось з
війни” / авт. кол. : Тілікіна Н. В,
Андріученко Т. В., Горінов П. В.,
Драпушко Р. Г. [та ін.]. – Київ, 2023.
– 24 с.
У публікації представлені результати
операційного дослідження
“Повертаємось з війни”, яке
реалізовувалося у п’яти регіонах України
на замовлення Державної установи
“Центральне агентство управління
проектами” (Public Institution Central Project Management Agency,
Литва). Дослідження було спрямоване на вивчення потреб і проблем
молодих ветеранів/ок Збройних сил України після демобілізації та їхня
реінтеграція до продуктивної діяльності та зменшення залежності
від соціальної допомоги; дослідження очікувань/бажання молодих
вереранів/ок після демобілізації щодо подальшого місця в соціумі, в
тому числі визначення бажання/небажання повертатися на ринок
праці, та можливостей працевлаштування, розвитку кар’єри,
навичок та започаткування власної справи.

38. Рівень залученості дітей та молоді до рухової і фізичної
активності та вплив спорту на фізичне і ментальне
здоров’я : звіт за результатами дослідження / авт. кол. :
Тілікіна Н. В., Андріученко Т. В.; Болтівець С. І., Ганенко О. О.;
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Горінов П. В., Драпушко Р. Г. [та ін.]. — Київ, 2023. — 60 с. ISBN
978-966-137-157-5

Електронна версія:
https://dismp.gov.ua/prezentaciya-pershogo-v-
ukraini-kompleksnogo-doslidzhennya-riven-
zaluchenosti-ditej-ta-molodi-do-ruhovoi-j-
fizichnoi-aktivnosti-ta-vpliv-sportu-na-fizichne-i-
mentalne-zdorov-ya/
Анотація: Перше в Україні комплексне
дослідження “Рівень залученості дітей та
молоді до рухової й фізичної активності та
вплив спорту на фізичне і ментальне
здоров’я”, проведено ДУ “Державний
інститут сімейної та молодіжної політики”
за підтримки Міністерства молоді та

спорту України, “Всеукраїнського центру фізичного здоров’я
населення “Спорт для всіх” та благодійного фонду Катерини
Білоруської. Щоб обговорити результати і рекомендації цього
дослідження зібралися експерти, які дотичні до розвитку спорту та
фізичної культури в Україні (науковців; лідерів думок; громадський
сектор). Результати дослідження свідчать, що:
●  7,6% опитаних не мають необхідних умов для занять спортом та

руховою активністю;
●  46% дітей не відвідували заняття фізкультури з початку

повномасштабного вторгнення. До війни цей показник становив
всього 15%.

●  лише 22,6% опитаних заявили, що у їхньому населеному пункті
немає обмежень для занять фізичною культурою та спортом;

●  66,6% дітей не відвідують спортивні гуртки, до 24 лютого
2022 року цей показник становив 37%.

Крім того, загальний стан здоров’я дітей і молоді після початку
повномасштабного вторгнення погіршився, особливо це стосується
психічного здоров’я. Зокрема, погіршилася успішність в школі,
з’явилися тривожні розлади, песимістичні погляди на життя, розлади
сну, проблеми з апетитом. Недостатньо розвиненими є й умови для
занять фізичною культурою і спортом, відсутня або недостатньо
розвинена інфраструктура (спортивні майданчики, спортивні заклади,
спортивні секції, гуртки тощо).
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39. Драпушко Р.  Г. Роль викладання юридичних дисциплін у
процесі модернізації системи освіти в Україні в умовах
безпекових викликів / Драпушко Р. Г., Горінов П. В.
// Модернізація педагогічної освіти у глобальному вимірі
безпеки соціально-турбулентного світу. – 2023. – № 1. –
С. 188–191.

40. Соціальне і правове забезпечення волонтерської діяльності
в Україні в умовах безпекових викликів [Електронний
ресурс] : матеріали Всеукраїнської науково-практичної
конференції 27  квітня 2023  року /  Міністерство освіти і
науки України, Український державний університет імені
Михайла Драгоманова, Навчально-науковий інститут
права ; за загальною редакцією П. В. Горінова,
Р. Г. Драпушка.  –  Електронні текстові дані.  –  Київ :  [б.  и.],
2023. – 246 с.

41. Драпушко Р. Г. Становлення філософії волонтерського
руху як теоретичної основи особливого
розуміння свободи / Р. Г. Драпушко,
О. Є. Ільюк // Мультиверсум. Філософський
альманах. – 2023. – Випуск 1 (177). Том 1. –
С. 40-58.
https://doi.org/10.35423/2078-8142.2023.1.1.3

42. Я маю ПРАВО на життя... : Конкурсні роботи. Есе.
Малюнки / Конкурсний комітет : В. П. Андрущенко
(голова), Р. Г. Драпушко (заст.  голови)  та ін.  ;  за заг.  ред.
П. В. Горінова. – Київ : Вид-во “Людмила”, 2023. – 107 с.
Електронна версія: http://enpuir.npu.edu.ua
/handle/123456789/42063
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У збірці вміщено есе та малюнки переможців
та призерів Всеукраїнського конкурсу “Я маю
ПРАВО на життя”, що проводився серед
учнів і вихованців 8-11 класів закладів загальної
середньої та позашкільної освіти, членів
дитячих і молодіжних громадських організацій
України на базі Навчально-наукового
інституту права та політології Українського
державного університету імені Михайла
Драгоманова у травні-червні 2023 року з
метою привернення уваги до порушених прав
українських дітей і молоді, які постраждали

від російської широкомасштабної збройної агресії проти України,
розвитку відносин у різних сферах суспільного життя, популяризації
європейських цінностей, демократичних принципів державного
устрою.

43. Gorinov P. The main subjects of the implementation of the
youth policy of Ukraine and the regulatory and legal regulation
of their interaction / Pavlo Gorinov and Rostyslav Drapushko
// Scientific Journal of Polonia University 2023.
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Абетковий перелік
друкованих праць

· Волонтерство університетської спільноти: допомога київських
драгоманівців країні в часи війни – 33

· Волонтерська діяльність в Україні: соціально-правове
дослідження – 21

· Гуманістична світоглядно-ідеологічна парадигма в сучасній
туристичній політиці держави: становлення та реалізація –
11, 12

· Державна молодіжна політика України в умовах
європейської інтеграції: виклики та можливості – 22

· Екоцид як нова форма терористичних загроз у контексті
військового нападу рф – 34

· Ефективність залучення молоді до прийняття управлінських
рішень – 24

· Індустрія туризму : міжнародний та вітчизняний досвід – 7
· Менеджмент готелю: економіко-організаційні аспекти – 6
· Методичні рекомендації соціальним працівникам щодо

удосконалення соціальної роботи із сім'ями, де є конфліктні
стосунки між батьками і дітьми:  з досвіду практичної
діяльності Центру підтримки сім'ї Українського інституту
соціальних досліджень. – 2

· Молодіжна політика України через призму демографічних
процесів: стан та тенденції. – 24

· Молодіжна політика в Україні : навчальний посібник – 36
· Національні та міжнародні практики інституційної

підтримки громадських організацій – 25
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· Освіта в сфері інтелектуальної власності як напрямок
формування правової культури молоді – 26

· Особенности развития туризма в контексте интенсификации
межкультурных коммуникаций – 9

· Особливості демократичного розвитку українського соціуму
та його вияв у сфері туризму –10

· Особливості демократичного розвитку українського соціуму
та його вияв у сфері туризму – 15

· Особливості розвитку туризму в контексті інтенсифікації
міжкультурних комунікацій – 8, 14

· Особливості становлення національної ідентичності українців
– 27

· “Повертаємось з війни”. Резюме результатів  оперативного
дослідження – 37

· Правовий режим наукових творів, створених у результаті
виконання НДР – 28

· Правові основи адміністративно-правового регулювання
діяльності молодіжних консультативно-дорадчих органів в
Україні – 29

· Протидія терористичним актам у міському середовищі – 36
· Резюме результатів оперативного дослідження

“Повертаємось з війни” – 37
· Рівень залученості дітей та молоді до рухової і фізичної

активності та вплив спорту на фізичне і ментальне здоров’я –
38

· Роль викладання юридичних дисциплін у процесі
модернізації системи освіти в Україні в умовах безпекових
викликів – 39

· Світоглядна парадигма українського туризму в умовах
сучасних трансформаційних процесів – 16, 17

· Соціальне і правове забезпечення волонтерської діяльності в
Україні в умовах безпекових викликів – 40
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· Соціологічне дослідження “Стереотипи та упередження
населення Львівської області щодо дітей-сиріт, дітей,
позбавлених батьківського піклування та різних форм
сімейного влаштування” – 18

· Становище сімей у Херсонській області та шляхи
вдосконалення державної політики з урахуванням
особливостей регіону – 3

· Становлення філософії волонтерського руху як теоретичної
основи особливого розуміння свободи – 41

· “Стереотипи та упередження населення Львівської області
щодо дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського
піклування та різних форм сімейного влаштування”.
Соціологічне дослідження – 18

· Студентська молодь України: сучасний вимір : щорічна
державна доповідь Президентові України, Верховній Раді
України, Кабінету Міністрів України про становище молоді в
Україні (за підсумками 2008 року) – 5

· Сучасні виклики і загрози правової культури молоді – 19
· Туристичний потенціал України: стан, проблеми та

перспективи – 4
· Формування молодіжної політики в умовах демографічних

викликів сучасної України – 30
· Шляхи реформування системи охорони інтелектуальної

власності в умовах воєнних – 31
· Я маю ПРАВО на життя... – 42
· The  main  subjects  of  the  implementation  of  the  youth  policy  of

Ukraine  and  the  regulatory  and  legal  regulation  of  their
interaction – 43

· The role of youth in youth policy and realization of youth work in
Ukraine – 32

· Youth as a Representation of Essentialities of Human Being – 33
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Світлини

І в юнь, і в старість життя нам в радість,
Бо кожен день живем з надій.

І в 30 років, і в 40 років,
І в 50 ми  – молоді...
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3 клас середньої школи № 198 м. Київ

10 клас середньої школи № 198 м. Київ
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Посвячення у першокурсники (1986)

Весілля! Вся родина разом!
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Зустріч керівників органів у справах молоді столиць країн Європи – Потсдам
(1994)

Візит до м. Баку (Азербайджан)
(2002)
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Делегація України –
Драпушко Р. Г. (перший заступник Міністра сім’ї, дітей та молоді України),

Яременко О. О. (директор Державного інституту соціальних досліджень),
Волинець Н. С. (начальник управління сім’ї та молоді Рівненської ОДА)

Драпушко Р. Г. та Капустін С. В. – візит до м. Єреван (2004)
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Півроку дітям (грудень 2004)

Дружина та мої батьки!
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Візит до м. Єреван (2004)

Спортивне життя столиці.
Керівництво Київського міського відділення НОК України

у легкоатлетичному манежі
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Футбол – улюблений вид спорту!
Андрій Шевченко

Футбол – улюблений вид спорту!
Олександр Шовковський
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Собор Св. Катерини (Чернігів)

Кохання на все життя (м. Брюге, 2007)
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Отримання нагороди від Сергія Бубки – президента НОК України

Драпушко Р. Г., Павленко Ю. О. (Міністр молоді і спорту України)
(2009)
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Родина
(2009)
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Бріфінг заступника Міністра у справах молоді і спорту (2009)

Фестиваль “Молодь обирає здоров’я”
Драпушко Р. Г., Горінов П. В.

(2015)
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Фінал міських змагань “Олімпійське лелеченя” (Київ, 2018)

Я, дружина та мама – святкуємо 50-річчя
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Захист кандидатської дисертації (2018)
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Спілкування з керівництвом Ощадбанку України

Вітаємо М. М. Вантуха з 85-річчям
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Вручення дипломів магістрам ННІ права та політології
(Драпушко Р. Г., Торбін Г. М., Горінов П. В.)

Отримую нагороду з рук Олімпійського чемпіона з футболу
Олексія Михайличенка
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03 серпня 2022 року між Державним інститутом сімейної та молодіжної
політики та Вінницьким державним педагогічним університетом імені

М. Коцюбинського було підписано договір про співробітництво та партнерство

Візит делегації УДУ імені Михайла Драгоманова
до Вінницького державного педагогічного університету імені М. Коцюбинського,

(2023)
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Ростислав Карандєєв, Павло Горінов, Ростислав Драпушко і Марюс Януконіс

Візит делегації УДУ імені Михайла Драгоманова
до НУ “Чернігівський колегіум” імені Т. Г. Шевченка (2023)
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Павло Горінов, Олександр Ярема, Ростислав Драпушко

Ростислав Драпушко, Дмитро Демченко, Вадим Гутцайт,
Марина Попатенко, Павло Горінов і Андрій Ребрина
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Зустріч з Блаженнішим Єпіфанієм

Павло Горінов, Ростислав Драпушко та академік Віктор Андрущенко
(2023)
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